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Ministério da Saúde 
Secretaria Execu�va 

Departamento de Economia da Saúde, Inves�mentos e Desenvolvimento 
Coordenação-Geral de Programas e Projetos de Cooperação Técnica 

Coordenação de Projetos de Cooperação Nacional 
  

 ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 29 dias do mês de julho do ano de 2021, às 11 horas e 30 minutos, na sede da Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS/OMS,
Lote 19 - Avenida das Nações, SEN - Asa Norte, Brasília/DF, no Auditório Carlyle Guerra de Macedo, realizou-se a 6ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor
do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Ins�tucional do Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à
Portaria de Consolidação nº 5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, sob a Presidência do Senhor Alessandro Glauco dos Anjos de Vasconcelos,
Secretário-Execu�vo Adjunto do Ministério da Saúde e com o comparecimento dos demais membros do colegiado, Senhor Wilames Freire Bezerra,
Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Senhor Nésio Fernandes de Medeiros Júnior, Vice-Presidente do
Conass da Região Sudeste – Secretário Estadual de Saúde do Espírito Santo. 

Foram registradas as seguintes presenças (0022020169): Sr. Daniel Meirelles Fernandes Pereira, Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS; Sra.
Carla Rubia Florencio Tardivo S�vali, Coordenadora-Geral CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Ligeíze Ferreira Lins, Técnica CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Stefano Nunes
Portuguez de Souza, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Fabiana Vieira Santos Azevedo, Diretora Subs�tuta do DEPROS/SAPS/MS; Sra Gabriella Carrilho
Lins de Andrade, Técnica CGAN/DEPROS/SAPS/MS; Sr. Rafael Bernardon Ribeiro, Coordenador CGMAD/DAPES/SAPS/MS; Sra. Cassia Rangel, Diretora
DEIDT/SVS/MS; Sr. Marcelo Mafra Leal, Assessor Técnico GAB/SVS/MS; Sra. Lúcia de Fá�ma Teixeira Masson, Gerente Geral Subs�tuta GGCIP/ANVISA; Sr.
Alex Ricardo Mar�ns, Gerente de Projetos da Sociedade Beneficente de Senhoras – Hospital Sírio Libanês (HSL); Sra. Ana Paula Neves Marques de
Pinho, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Bernadete Weber, Superintendente de
Responsabilidade Social da Associação do Sanatório Sírio – Hospital do Coração (HCor); Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente de Projetos de
Filantropia da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP); Sr. Guilherme de Paula Pinto Sche�no, Diretor de Responsabilidade
Social da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira – Hospital Albert Einstein (HIAE); Sra. Joseane Berbigier Weber, Coordenadora de Projetos Proadi-
SUS da Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV); Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente-Execu�va do HCor; Sr. Luis Eduardo Ramos Mariath,
Superintendente de Responsabilidade Social da AHMV; Sra. Nídia Cris�na de Souza, Gerente de Projetos do HAOC; Sr. Renato Tanjoni, Gerente de
Responsabilidade Social do HIAE; Sr. Rodrigo Quirino do Reis, Gerente do Escritório Proadi-SUS da BP; Sra. Vânia Rodrigues Bezerra, Superintendente de
Responsabilidade Social do HSL; Sr. Fernando Cuper�no, Secretário-Execu�vo Subs�tuto Conass; Sr. René Santos, Assessor Técnico Conass; Sr. Mauro
Guimarães Junqueira, Secretário-Execu�vo do Conasems; Sr. Paulo Roberto Alves, Secretaria de Estado de Saúde – SESA/ES. 

Iniciada a sessão, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira, cumprimentando a mesa e demais presentes, apresentou-se
como o atual Diretor do Departamento de Economia da Saúde, Inves�mento e Desenvolvimento - DESID e deu início a leitura da pauta da reunião. Na
sequência passou a apresentação do quadro referente ao panorama do triênio do Proadi-SUS, dando ênfase aos valores por en�dade de saúde, com
base nas publicações dos respec�vos termos de ajuste e nos valores dos projetos já aprovados pelo Comitê Gestor. Com isso, ainda segundo dados
expressos na apresentação projetada na reunião (0021923369), mostrou aos presentes a evolução do comprome�mento da execução autorizada para
projetos em percentuais, por en�dade de saúde. O Sr. Daniel Pereira ressaltou que nesta gestão estão realizando alguns aprimoramentos no fluxo dos
projetos, por entender que o Ministério da Saúde precisa de parâmetros mais claros e destacou que essas mudanças podem refle�r nos projetos a
serem propostos ao Comitê Gestor.

Com a palavra, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro Vasconcelos, cumprimentou a mesa e os demais presentes
e parabenizou o Presidente do Conasems, o Sr. Wilames Bezerra pela reeleição para o Conselho. Ainda com a palavra, reforçou a importância do Proadi-
SUS para os hospitais e para o Ministério da Saúde, reconheceu que devido ao cenário atual houve alguns atrasos nas discussões e avaliações dos
projetos, mas que estes serão ajustados para os próximos meses. 

Dando sequência o Presidente do Conasems, o Sr. Wilames Bezerra cumprimenta a todos os presentes, parabenizou o Sr. Daniel Pereira
pelo cargo de Diretor do DESID, agradeceu a presença na cerimônia de posse da reeleição, reforçou o seu compromisso com a en�dade e enfa�zou a
importância das parcerias com Conass e o Ministério da Saúde diante dos desafios para os próximos dois anos, no que diz respeito à melhoria para a
saúde pública. 

Com a palavra, o Vice-Presidente do Conass da Região Sudeste, o Sr. Nésio Fernandes cumprimentou à mesa, parabenizou o Sr. Wilames
Bezerra pela reeleição no Conasems e elogiou a maturidade na tripar�te do SUS, bem como a condução do Ministro da Saúde, o Sr. Marcelo
Queiroga que reestabeleceu de forma oportuna, o diálogo com todas as en�dades que representam os secretários estaduais e municipais de saúde ante
ao momento de vacinação no país.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS passou aos pontos delibera�vos da pauta, apresentando o quadro resumo
abaixo com as propostas de projeto. 

Quadro I - Propostas de Projetos
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

HAOC 25000.101970/2021-
95

Prevenção e cuidado à pessoa com Sobrepeso e Obesidade na Atenção
Primária à Saúde

R$
3.626.713,54

30
meses SAPS

BP 25000.112478/2021-
45 Educa V.E. - Inicia�va Educacional em Vigilância Epidemiológica R$

5.166.090,00
29

meses SVS

Na sequência, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro Vasconcelos comentou que a primeira proposta de projeto
apresentada diz respeito ao projeto "Prevenção e cuidado à pessoa com Sobrepeso e Obesidade na Atenção Primária à Saúde", NUP
25000.101970/2021-95, já tem aprovação pelo Ministério da Saúde devido à sua importância no combate à obesidade e ao sobrepeso.

Com relação à proposta de projeto supramencionada, o Vice-Presidente do Conass da Região Sudeste, o Sr. Nésio Fernandes foi pela
aprovação, por entender que projetos que conseguem adquirir uma dimensão nacional propiciam um grande envolvimento dos gestores e um alcance
concreto dos obje�vos, no caso dos projetos com abrangência estadualizada, quando obtêm a mobilização da gestão local tendem a alcançar grandes
resultados, como é o caso da proposta apresentada, que é específica para o Estado de Alagoas. Posição acompanhada pelo Conasems. Desta forma, a
proposta de projeto teve aprovação do Comitê Gestor.
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Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira apresentou a segunda proposta de projeto "Educa V.E. -
Inicia�va Educacional em Vigilância Epidemiológica", NUP 25000.112478/2021-45.

Com a palavra, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro Vasconcelos comentou que esta proposta de projeto a�nge grande
número de municípios com até 20 mil habitantes, de tal forma, que é importante reforçar a questão educacional. Complementou, ainda, que a
pandemia mostrou o quanto é custo-efe�vo inves�r em vigilância e, obviamente, a vigilância centralizada, mas que de fato o atendimento dos
pacientes é realizado nos municípios. Dessa forma, é importante reforçar essa construção tripar�te. 

Em intervenção, o Secretário-Execu�vo do Conasems, Sr. Mauro Junqueira contextualizou que mais de 70% dos municípios brasileiros
tem menos de 20 mil habitantes. Para esta proposta de projeto a deliberação foi pela aprovação do Conass e Conasems, restando aprovada pelo Comitê
Gestor.

Dando sequência, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS apresentou o quadro com dois projetos com mérito analisado pelas áreas
técnicas, conforme segue abaixo:

Quadro II - Projetos
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

HIAE 25000.036837/2021-
51

Implementação da linha de cuidado de Saúde Mental na APS para a
organização da Rede

R$
11.050.757,50

Até
31/12/2023 SAPS

HAOC 25000.057372/2021-
71 Educação: Vigilância Sanitária em Foco R$

1.435.181,99
Até

31/12/2023 ANVISA

Para o primeiro projeto "Implementação da linha de cuidado de Saúde Mental na APS para a organização da Rede", NUP
25000.036837/2021-51, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS comentou que, há algum tempo, a saúde mental precisa de atenção e tal situação ficou
mais evidente com a pandemia, haja vista, o grande impacto na vida dos profissionais de saúde, bem como da população em geral. Por outro lado, a
Rede de Atenção Primária, com médicos que tem formação generalista, encontrará reforço nessa capacitação, bem como os gestores. Complementou
que, com esse impacto na saúde mental o Ministério da Saúde está abrindo inicialmente uma discussão interna e depois com extensão para a tripar�te,
com vistas a reforçar essa linha e que esse projeto possibilitará a extensão desse reforço nas 5 regiões do país. 

Em intervenção, o Sr. René Santos, Assessor Técnico Conass, fez uma observação de que a aprovação do projeto pela Secretaria de
Atenção Primária à Saúde - SAPS trouxe o entendimento de aprovado com ressalva, contudo, no despacho do parecer deu a impressão de que o mesmo
projeto sofreria ajuste, com perspec�va de um novo plano de trabalho. Como exemplo, o Sr. René Santos citou que o projeto descreve 6 regiões para
atuação, porém, na proposta original são mencionadas apenas 5. Nesse sen�do, o projeto foi aprovado pelo Conass e Conasems, contudo, pretendem
par�cipar e tomar conhecimento, caso haja, alguma alteração no plano de trabalho.

Em resposta, o Gerente de Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein, o Sr. Renato Tanjoni informa que as alterações no projeto
seguirão as recomendações da área finalís�ca, porém, serão discu�das com o Conass e Conasems, a par�r da criação de um grupo técnico, conforme
alinhado em reuniões anteriores.

Em  intervenção, a Coordenadora-Geral CGPC/DESID/SE/MS, Sra. Carla Tardivo, esclareceu que normalmente, os pareceres aprovados
com ressalva estão relacionado aos projetos que trazem alguma determinação ou algum escopo maior e, por este mo�vo, as áreas técnicas se
posicionam favorável ao mérito e solicitam algum ajuste. Desta forma, o extrato é publicado e os hospitais encaminham novo plano de trabalho
contemplando às alterações, conforme o parecer da área técnica.

Em resposta, o Sr. René Santos, Assessor Técnico Conass agradeceu os esclarecimentos e reforçou que em função do conjunto da análise
que receberam no parecer, compreende à importância do Conass e Conasems terem acesso à versão final do plano de trabalho.

Na sequência, a Diretora Subs�tuta do DEPROS/SAPS/MS, Sra. Fabiana Vieira Santos Azevedo, reforçou que o novo plano de trabalho será
apresentado para o Conass e Conasems.

Em intervenção, o Diretor de Responsabilidade Social da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira (HIAE), Sr. Guilherme de Paula Pinto
Sche�no, solicitou esclarecimento com relação a decisão final.

Em resposta o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro Vasconcelos informou que o projeto foi aprovado no mérito e será
feita uma melhoria na descrição do plano de trabalho. 

Finalizando à discussão, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira assumiu o compromisso de dar ciência, tanto ao
Conass como ao Conasems quanto à alteração do projeto, a par�r do recebimento do mesmo pelo hospital, a SAPS informará ao DESID e, este fará a
interlocução. Sendo assim, deliberou-se pela aprovação do projeto.

Ato con�nuo, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira, apresentou o úl�mo projeto "Educação: Vigilância Sanitária em
Foco", NUP 25000.057372/2021-71, de pauta.

Com a palavra, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS salientou a importância do curso e a interpretação adequada da norma, além da
efe�vidade da sua fiscalização. Desta forma, deliberou-se pela aprovação do projeto.

Em intervenção, o Secretário-Execu�vo do Conasems, Sr. Mauro Junqueira deu às boas-vindas ao Sr. Daniel Pereira pela posição de
Diretor Subs�tuto do DESID e comentou que o cargo passa pela terceira ocupação neste ano e que tais mudanças influenciam na con�nuidade do
processo, sendo assim, espera que o Sr. Daniel permaneça. Complementou reforçando junto ao Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro
Vasconcelos a necessidade da publicação do extrato do projeto da Beneficência Portuguesa, referente à Rede Colabora�va, para que o hospital tenha
possibilidade de executar o projeto no próximo mês de agosto. Esta situação está impactando na con�nuidade do processo e na capilaridade do SUS, já
que esta é realizada pelos apoiadores e pela BP.  Outro ponto foi com relação aos projetos ligados à Secretaria de Atenção Especializada à Saúde - SAES,
o Sr. Mauro Junqueira registrou seu descontentamento com a pauta da reunião, no que diz respeito a quan�dade de propostas e projetos apresentados
para avaliação do Comitê Gestor. Complementou trazendo a preocupação com relação a dificuldade na execução dos recursos, pelos hospitais, para este
ano. Neste ponto, solicita que o ministério converse com as áreas finalís�cas, haja vista, que o Manual do Proadi-SUS foi aprovado e que nele existe o
estabelecimento de prazos com relação à apresentação de propostas e publicação de pareceres, contudo, esses prazos não estão sendo cumpridos por
algumas áreas técnicas. 

Em resposta, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS reconheceu que a fala do Sr. Mauro é per�nente e entende que a execução está com
problemas, inclusive que o cenário atual dificultou ainda mais. Ressaltou que o Proadi-SUS é uma ferramenta importante e que deu várias entregas
neste ano e que com a chegada do Diretor Daniel as questões processuais administra�vas serão facilmente esclarecidas, buscando acelerar as
respostas. Especificamente, com relação à SAES houve uma requalificação de toda equipe de forma que trará rapidez na finalização dos processos,
já com relação a publicação do extrato da Rede Colabora�va, informou que verificará a pendência e procederá com a solução.

Na sequência, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira, reforçou a fala do Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS com
relação a dificuldade na execução dos recursos pelos hospitais, mencionando que teve uma reunião produ�va com os hospitais de excelência e já está
em interação com às áreas técnicas para a superação dos entraves, com o obje�vo de dar agilidade a todos os projetos que trazem bene�cios para o
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SUS. Acredita que essas mudanças no fluxo e parametrização dos processos irão refle�r na quan�dade e qualidade dos projetos a serem apresentados
na próxima reunião do Comitê Gestor.

Com a palavra, Senhor Nésio Fernandes, Vice-Presidente do Conass da Região Sudeste diz que o papel do Comitê Gestor é legi�mar e
aprovar os projetos. Solicitou um melhor incremento nos resultados esperados de cada projeto, para que as apresentações não sejam tão protocolares,
no que diz respeito ao domínio na apresentação cole�va. Reforça que, obviamente, os projetos foram revisados junto com área técnica do Conass, no
entanto, espera um pouco mais de riqueza, até para fins de documentação e registro.  

Na sequência, o Senhor Wilames Bezerra, Presidente do Conasems comentou que a reunião foi rápida, mas proveitosa. Desejou boa
sorte para o Diretor Daniel e acredita que com a chegada e a liderança do Secretário-Execu�vo SE/MS, o Sr. Rodrigo Cruz, do Secretário-Execu�vo
Adjunto SE/MS, Sr. Alessandro Vasconcelos e do Ministro da Saúde, o Sr. Marcelo Queiroga será possível ampliar ainda mais a atuação do SUS, e que
o propósito é colocar os projetos que estão em pauta para aprovação de forma sólida para trazer tranquilidade na execução para os hospitais.

Retomando a palavra, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS reforçou que o processo está sendo aperfeiçoado. Trouxe a importância da
cer�ficação da Secretaria-Execu�va e que a mesma é feita numa análise obje�va de resultados e condicionantes. Entende que o Conass, o Conasems e
o Ministério da Saúde, como condutores do Proadi-SUS, têm a obrigação de zelar pela perpetuação do Programa. 

Com a palavra, o Diretor de Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein, Sr. Gilherme Sche�no reconheceu o esforço do
Ministério da Saúde, do Conass e do Conasems em dar a agilidade necessária para a aprovação dos projetos, oferecendo aos hospitais uma forma
de executá-los em condições mais proveitosa para todos os usuários SUS. Agradeceu ao Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS pela reunião, o que
possibilitou a aprovação dos projetos que estão em tramitação no Ministério da Saúde, haja vista, que os hospitais não podem executá-los antes da
aprovação e publicação no Diário Oficial da União - DOU. Chamou atenção para a dificuldade de execução dos 70%, por parte dos hospitais e sugere que
seja pensada uma maneira legal de resolver esta questão. Lembrou que o triênio iniciou junto com a pandemia e que essa realidade atrasou a
aprovação de projetos, limitando a execução. 

Complementando a fala do Sr. Gilherme Sche�no, a Sra. Ana Paula Neves, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do Hospital
Oswaldo Cruz, trouxe outro ponto com relação aos projetos já aprovados e que enfrentam dificuldades na escolha da região, bem como, da ins�tuição
que irá realizar o projeto. Ela comenta que após a publicação do extrato, que autoriza a execução, está havendo uma demora para essa definição.
Portanto, solicita um alinhamento para que haja maior celeridade para os úl�mos quatro meses restantes. Enfa�za que entende todo o contexto do
momento, mas gostaria que fosse dada atenção para a situação mencionada. 

Dando sequência, o Secretário-Execu�vo do Conasems, Sr. Mauro Junqueira concordou com a fala do Sr. Guilherme Sche�no
e complementou informando que foi publicado a Lei 14.189/2021 que prorroga a Lei 13.992, de 22 de abril de 2020, que suspende a obrigatoriedade
do cumprimento de metas, tanto qualita�vas, como quan�ta�vas para os hospitais filantrópicos. Isso significa que os hospitais não têm obrigação de
cumprimento de metas até 31/12/2021. Como os hospitais do Proadi-SUS gozam da filantropia e da isenção fiscal, o Sr. Mauro sugere iniciar uma
discussão focada nessa realidade visando apoiar aqueles hospitais que, possivelmente, não irão conseguir executar os projetos. 

Retomando a palavra, o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS agradeceu a contribuição do Sr. Mauro e informou ao Sr. Gilherme Sche�no
e a Sra. Ana Paula que a Secretaria-Execu�va está discu�ndo o fluxo do processo de análise dos projetos, visando evitar a paralisação quando
da análise de causalidade. Outro ponto relacionado ao fluxo do processo está voltado aos projetos já aprovados e que �veram algum gargalo. Neste
caso, é possível que o DESID já tenha um diagnós�co a ser apresentado para a Secretaria-Execu�va e assim, verificar as soluções apropriadas.  

Ato con�nuo o Secretário-Execu�vo Adjunto SE/MS declarou encerrada a reunião, agradecendo o compromisso de todos os presentes e
subscrevendo eletronicamente esta ata, juntamente com os demais membros do Comitê Gestor do Proadi-SUS. 
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